

ПЕРВАЯ ГАЗЕТА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО

Основана 1 октября 1930 г.

# Городская газета

№ 110 (20190). Среда, 10 августа 2011 г.

## ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

### ПУСТЬ ПРИДУТ ИНВЕСТОРЫ

Почти 217 млн. руб. освоены на строительстве объектов инфраструктуры, вошедших в комплексный инвестиционный план модернизации моногорода Ленинска-Кузнецкого.

Больше всего средств (93 млн. руб.) потребовал капитальный ремонт котла № 4 котельной КСК, что позволило значительно увеличить мощность крупнейшей фабрики тепла. Около 65 млн. руб. освоено на капитальном ремонте сетей энергоснабжения, которые призваны дать импульс развитию всей северо-восточной части города. А дорожники в отведенные сроки выполнили ремонт проезжей части проспекта Текстильщиков и путепровода через железнодорожные пути, улучшив тем самым качество транс-

### ОТ АНГЛИИ ДО ЯПОНИИ

Предприятия ОАО «Сибирская угольная энергетическая компания» (СУЭК) в январе–июне 2011 г. добыли 44,7 млн. тонн. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, добыча увеличилась на 3,5 процента

Российским потребителям реализовано 27,9 млн. тонн угля, 21,1 млн. тонн из которых было отгружено на предприятия электроэнергетики.

Объемы международных продаж увеличились на 16% и составили 17,2 млн. тонн угля, при этом экспорт соб-

ственного угля вырос на 15% и составил 15,3 млн. тонн угля. Основные направления международных продаж – Корея, Великобритания, Китай, Япония, Индия, Германия, Польша, Тайвань, Финляндия и Дания.

### ЯРМАРКА К ШКОЛЕ

Сегодня во Дворце детского творчества проводится областная благотворительная ярмарка с участием кузбасских фирм и предприятий-производителей.

Такая ярмарка – часть акции «Помоги собраться в школу!», которая организуется у нас по инициативе губернатора А. Г. Тулеева с 2001 года. Сразу 25 предприятий-участников предлагают сегодня с 10 часов многоэтапным и малообеспеченным семьям горожан всё не-

обходимое к школе: одежду и обувь, учебники, канцелярию, различные принадлежности. При этом родители могут выбрать товары по талонам на пять тысяч рублей. Всего на поддержку семей из всех источников финансирования выделено сейчас почти 1,5 млн. руб.

### ВСЕМИ МЕТОДАМИ

Собираемость платежей за жилищно-коммунальные услуги с начала текущего года в нашем городе составляет 100,2 процента.

Только за пять месяцев этого года должники вернули в кассы управляющих компаний около 9 миллионов рублей. Дойти до такого результата во многом удалось за счет всесторонней работы с неплатильщиками. Так, при управляющей компании ежемесячно работает специальная комиссия. На ее заседания приглашают собственников и выясняют причины возникновения долга. Если человек попал в непростую жизненную ситуацию, то коммунальщики идут ему навстречу, предлагают оформить соглашение о возврате задолженности в рассрочку.

Если такие встречи не приносят результата, то подаются исковые заявления в суд. Ежемесячно оформляется около ста исков. Как отмечают в управлении жизнеобеспечения, судебные решения максимально действенны. Долги начинают погашать практически сразу.

### ОПЕРАЦИЯ «ТРАНСПОРТНЫЙ НАЛОГ»

В понедельник стартовала операция «Транспортный налог», которую проводят судебные приставы.

В начале операции будет проведена ревизия исполнительных производств по взысканию данного вида задолженности, а затем судебные приставы совместно с сотрудниками ГИБДД и инспекции Федеральной налоговой службы проведут рейды.

Служба новостей.

## МОЛОДЫЕ МАМЫ ПОВЫШАЮТ КВАЛИФИКАЦИЮ

В центре занятости населения города Ленинска-Кузнецкого состоялся семинар женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребёнком, планирующих возвращение к трудовой деятельности в 2011 году, и женщин, работающих во вредных и тяжёлых условиях труда.

Если желающих сменить вредное производство на другую сферу деятельности не нашлось, то женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребёнком, заинтересовались предлагаемой программой повышения квалификации. В условиях повышения требований к персоналу – это актуальная задача для работников.

Специалисты службы занятости проинформировали молодых мам об условиях организации и проведения опережающего обучения. Акцент был сделан на возможность обучения в разных образовательных учреждениях и на ведущих предприятиях области с получением стипендии в этот период. Кроме того, при направлении на обучение в другую местность служба занятости может возместить расходы по проезду к месту обучения и обратно и найму жилого помещения.

Служба занятости проводит совещания, информирует работодателей о данном направлении. Финансирование мероприятий осуществляется посредством предоставления субсидии работодателю на выполнение работ, связанных с оказанием услуг по организации опережающего обучения, либо возмещения затрат работодателя, использованных на организацию опережающего обучения. В настоящее время при ГУ ЦЗН г. Ленинска-Кузнецкого работает комиссия по рассмотрению заявок от работодателя и предоставлению субсидий на опережающее обучение.

А. ВАСИЛЬЕВ.

ПО СОГЛАШЕНИЮ о социально-экономическом сотрудничестве, которое заключили администрация Кемеровской области и СУЭК, в период подготовки к зиме 2011/2012 года компания взяла на себя обязательство поставить 12 тысяч тонн благотворительного угля. На сегодняшний день уже отгружено более 10 тысяч тонн.

Напомним, акция проводится в Кузбассе по инициативе губернатора А. Г. Тулеева тридцать первый год подряд и призвана обеспечить бесплатным топливом на зиму малоимущие семьи, а также неработающих пенсионеров, трудившихся на ликвидированных шахтостроительных и угледобывающих предприятиях, снажение которых бесплатным пайковым углем не предусмотрено дей-

## УГОЛЬ В ПОДАРОК

ствующим федеральным законодательством. Прежде всего по четыре тонны угля получают семьи, проживающие в труднодоступных населенных пунктах. Наибольшее количество топлива шахты нашей компании отправляют в Промышленновский, Яйский, Ижморский, Мариинский, Юргинский районы и в поселки, расположенные в Горной Шории. К середине августа программа поставок благотворительного угля будет полностью выполнена.

И. КАТИН.

## Встречи боевых друзей

В эти дни исполняется 20 лет Кемеровской областной организации Российского союза ветеранов Афганистана.

Общественное объединение всех тех, кто прошёл в годы воинской службы Афганистан, долгое время было единственным в своём роде. Позже к ним присоединились участники двух чеченских кампаний, ветераны боевых действий в «горячих точках». Так образовалась организация «Боевое братство», которая объединяет сегодня в своих рядах воинов запаса разных поколений и ветеранов военной службы, про-

шедшими через войны и вооружённые конфликты, а также семьи погибших при исполнении своего долга защитников Отечества. Но ядром братства, его связующим звеном остаются, тем не менее, бывшие «афганцы». Юбилею посвящены встречи, выставки, чествования, вручение наград. Кроме того, сделан мониторинг социально-бытовых условий инвалидов и семей погибших военнослужащих.

В. БЛАГОВ.



## ЗВЁЗДНЫЙ ФУТБОЛ

Переполненные трибуны, яркая, стремительная игра на поле, восторженные крики болельщиков – всё это уносит поклонников «Зари» в далёкие девяностые годы. Но всё это может повториться в субботу, 27 августа. Именно в этот день на стадионе «Шахтёр» пройдёт матч звёзд «Зари» 1990-х со сборной кемеровского «Кузбасса» последнего десятилетия прошлого века.

На данный момент состав ветеранской команды областного центра держится в секрете. Что же касается «сибирского «Спартака» (именно так называли в девяностые годы «Зарю» под руководством тренера Сергея Васютина), то в матче пообещали принять участие Сергей Кормилец, Алексей Смертин, Сергей Топоров, Василий Янотовский, Андрей Морев, Эдуард Барышев...

Также известно, что комментатором на этом фут-

больном поединке, скорее всего, будет работать известный в прошлом журналист телекомпании NTSC и депутат Госдумы Павел Коваленко.

Вспомнить прошлые матчи поможет «Городская газета», которая планирует опубликовать несколько интересных воспоминаний.

Начало футбольной встречи запланировано на 17 часов.

Фото из архива редакции.

Твои люди, город

# УРОКИ ЛОГУНОВА

Среди тех, кто создавал в своё время славу шахте имени Кирова, был коллектив участка № 9. В 70–80-е годы прошлого века имя его начальника Н.А. Логунова знали не только на руднике, но и в Кузбассе. Газеты и телевидение часто сообщали об успехах бригад добывчиков, много рассказывали о том, как они трудятся в лавах. При этом всегда подчёркивалось, что основа побед и достижений коллектива – в умелой организации работы со стороны руководства участка.

Николай Андреевич – почетный шахтёр, кавалер ордена Трудового Красного Знамени. Имеет и боевые награды, ведь его судьба неотделима от истории Отечества, всего того, что довелось пережить нашему старшему поколению.

На шахту он пришёл уже в достаточно зрелом возрасте, отслужив десять лет в армии. А призвали его на службу 17-летним пареньком, в 1944 году, когда он не успел ещё даже окончить десятилетку. Их команду направили в лётное училище, и свой воинский долг Логунов отдавал в истребительном полку, встретив там же Победу. Демобилизовавшись, решил поступить в горный техникум.

Практику проходил на шахте «А», которая в то время доживала свой век. И на первых порах Николаю Андреевичу не повезло: в ходе его смены случился взрыв метана, начинавшего горняка травмировало. Но от своего не отступил – после курса лечения устроился горным мастером на шахту имени Кирова. И снова травма, так что пришлось какое-то время поработать в текцентре. Когда выздоровел, опять ушёл в шахту, показав характер. Был горным мастером, потом назначили заместителем начальника участка № 9.

Этот коллектив славился на Ленинском руднике известными очистными бригадами В.М. Коржова и В.Н. Худякова. Горняки отрабатывали пласт Бреевский и неоднократно становились победителями соревнования, выдавая на-гора сверхплановые тонны. Когда в 1977 году участок разделили надвое, Логунов остался начальником с бригадой Худякова. И сумел поставить дело так, что с 1979 года и до конца 80-х его участок нёс на шахте самую высокую нагрузку, давая одну треть всей добычи предприятия. Выдающихся производственных достижений было много. Взять хотя бы такой. За 31 рабочий день с помощью комплекса ОКП очистники выдали из лавы № 147 пласта Толмачёвского 71 690 тонн угля. Получается где-то в среднем 2313 тонн за сутки. И это в те времена, когда только подбирались к двухтысячным нагрузкам на очистной комплекс.

Бывало и больше. Отрабатывая южную прирезку пласта Толмачёв-

ского, горняки постоянно организовывали дни повышенной добычи. Напряжённые трудовые вахты увенчались новым шахтовым рекордом: 78 550 тонн за месяц, и 2534 – в сутки.

Недаром первым на шахте участок сумел перешагнуть 500-тысячный рубеж добычи и пошёл ещё дальше, выдав за год на-гора более 660 тысяч тонн. Столб весомый успех не мог остаться незамеченным. Многие тогда получили заслуженные награды, а Н.А. Логунов был удостоен трудового ордена, который имели очень немногие.

Достижения тем более значимы, что работали очистники на отечественной технике, монтируя секции крепи ОМКТ, ОКП-1 и ОКП-70. Об импортных комплексах приходилось только мечтать. Хотя руководство шахты, конечно, старалось облегчить труд передовиков. Например, по конвойному уклону был установлен новый ленточный конвейер, позволявший не только транспортировать уголь из лавы, но и доставлять горняков со смены на смену.

Конечно, за тоннами и рекордами стоит каждый труд шахтёров, их человеческие качества, профессионализм, без чего ни одну угольную стружку комбайн просто не отрежет. И потому до сих пор с особой теплотой и уважением Николай Андреевич вспоминает свой замечательный коллектив.

– Отличные были ребята, и специалисты прекрасные, – говорит он. – С такими можно горы сворачивать. Грамотные, ответственные, добросовестные – кого ни возьмёшь. Бригадир Анатолий Зоркин, полный кавалер «Шахтёрской славы». Его потом сменил Павел Масленников. Звеньевые, на которых я всегда мог положиться: Анатолий Захаров, Вячеслав Калустин, Алексей Колпаков. Знаменосец шахты на всех демонстрациях, очень колоритная фигура – Сергей Иванович Шпирнов. Чтобы техника работала как часы, старалась механическая служба во главе с Николаем Жучковым. Чётко выполняли свои обязанности электротехники Владимир Овчинников, Пётр Терёхин, Радий Мингареев. У меня для каждого доброе слово найдётся. Больше всего ценились такие качества, как настойчивость и трудолюбие: есть план, поставлены задачи – надо выполнять. И тут надо вместе упираться, идти в одной связке. Один подведёт – все будут в «минусе». А этого допустить нельзя.



1935 – 1985 гг.  
Есть 100-миллионная тонна

Сам Логунов был не только умелым организатором производства, но и ещё и прирождённым воспитателем, психологом, если хотите. Он никогда не начинал рабочий день с так называемого разбора полётов, справедливо считая, что в шахту люди должны идти с хорошим настроем. Подсказать, подбодрить, вовремя принять решение, если надо, сходить к руководству шахты, в её службы, «выбив» что-то нужное для работы участка, – вот что больше заботило Николая Андреевича. Всё осталось – по необходимости, когда уж очень припечёт, и надо навести порядок, поддержать дисциплину. Без неё ведь тоже никуда.

Поэтому итоги подводили в конце дня, когда становилось ясно, кто и как работал. Вот тут шёл откровенный разговор о недостатках и упущениях, невзирая на былье заслуги. Опять же – это было не «накачка», и не порча нервов, а общее стремление сделать лучше. Логунов никого не увольнял, даже если в коллектив попадали люди, которые не в падах с дисциплиной. Ведь, бывало, и выпивохи приходили. Разве сложно такого выгнать? Но, с другой стороны, может быть, посмотрит и одумается? И Николай Андреевич вначале терпеливо беседовал, стараясь понять человека, объяснить ему суть требований. Если новичок всё правильно понимал и работал наравне с другими, без замечаний, то старое можно и забыть. А вот если гнул свою и не принимал условий бригады – тут уже извиняется. Лучше самому написать заявление об уходе. Так, кстати, многие и делали, чтобы не быть уволенным по статье.

Дисциплина для начальника участка, как для человека военного, всегда была делом святого. Здесь он играл, что называется, первую скрипку. Поэтому, наверное, беречь и хранить, которым стоит гордиться. Это лицо шахты, рудника, города, всего Кузбасса. И пусть молодёжи будут по плечу те славные трудовые высоты, которых они достигали.

А. КОЛЧИНА.  
Внештатный корреспондент.

**Городская газета**  
10 августа 2011 г.

Лето-2011

СОЛНЦЕ в небе – это чудесно! Дождик моросит – тоже не стоит печалиться! Ведь главное – продолжается лето, и в муниципальном оздоровительном комплексе «Уголек» идет новая, четвертая смена.

просто не хватит фантазии, то, уверяю, хватит!

– В этом году отмечается пятидесятилетия годовщина со времени полета в космос первого космонавта планеты Юрия Гагарина, – рассказывает Татьяна Ивановна. – Мы не могли оставить эту дату без внимания и решили посвятить ей наш последний сезон, который назвали «Кос-

## Каждому дарит свет «Уголёк»

История «Уголек-2011» началась в июне с регата «Веселая флотилия». Именно так называлась первая смена, на которую приехали дети, чьи родители работают в бюджетных организациях. Тогда ребята,первые встретившие лето в оздоровительном комплексе, побывали на острове здоровья, учились в навигаторской школе, и конечно, развлекались, соревновались, фантазировали, в общем, не скучали, как и полагается в веселом плавании. При этом все обошлось без бурь и кораблекрушений, хотя состоялась встреча с Нептуном и его сказочным сопровождением.

Не менее увлекательно прошел и второй сезон, который назывался «Страна волшебного времени». В ней были свои маленькие отряды-города с собственными девизами, эмблемами, названиями, а управляли ими главы городов, их заместители. В том сезоне придумывались легенды лагеря, а главным событием стала «Неделя СУЭК».

– так называло население страны Волшебного времени дни, во время которых к ребятам приезжали представители Сибирской угольной энергетической компании. Они участвовали в тематических встречах, веселых конкурсах, например, «Шахтерские забавы». Сувенирную продукцию для этих развлечений тоже предоставил СУЭК-Кузбасс. Отдыхали во второй смене большей частью дети шахтёров, поэтому горняцкой тематике уделялось много внимания, и куратором смены тоже были уполномоченные.

В «Праздничном холдинге» – так называлась третья смена, которая закончилась совсем недавно, – каждый отряд становился праздничным агентством и боролся за звание лучшего. Во всех мероприятиях смены участвовали мальчики и девочки, родители которых трудятся на промышленных предприятиях города. Для них прошёл светский бал, званный вечер, парад звезд! А кроме этого можно было играть в футбол, волейбол, купаться в бассейне, любоваться березовой рощей у пруда, что недалеко от оздоровительного комплекса, и заниматься еще массой разных дел: готовиться к КВНам, играть в «Зарницу», да все и перечислить не так-то просто!

Если кто-то подумал, что после всего этого на организацию последней, четвертой смены у участников педагогического отряда СОК (Сердце, Открытое Каждому), вожатых, воспитателей, начальника «Уголка» Татьяны Ивановны Вагнер уже

меческая одиссея». Нам предстоит исследовать галактику детства. Каждый день будут полеты на какую-либо планету, выход в открытый космос, путешествие на планету мелодий, в черную дыру. Предстоит пережить день параллельной реальности (это когда все наоборот). Конечно, периодически будем возвращаться на Землю и проводить, например, чемпионат по земным играм.

Начальник рассказывает о предстоящем сезоне так захватывающе, увлеченно, что хочется тоже отправиться, например, в экспедицию по изучению звездного досуга.

– Но сначала надо познакомиться со специальным словарем. Наши ребята уже осваивают его, – шутит старшая вожатая Анастасия Семёнова. – Вот, например, отряд – значит экипаж, завтрак – заправка двигателей, сон-час – состояние невесомости, дискотека – полный улет так далее. Многие юные ленинцы-кузнецане стали настоящими уголятами и уже не первый раз приезжают к нам, поэтому на первой же линейке сами предлагают провести любимые мероприятия. Одно из таких – поиски потерянных вожатых.

– А мне очень понравилась та игра, когда мы бегали по станциям и искали свои талисманы, – рассказывает Эллина Фетисова. – На каждой станции надо было как-то себя проявить. Нам приходилось перелезать через веревки, составлять слово из букв, опускать карандаш на веревочку в бутылку с узким горлышком. Мы нашли свой символ первыми, но почему-то заняли третье место, наверно, набрали меньше очков, чем другие.

Сергей Пономаренко, певец, лягушарист, танцор и вдохновитель на разные творческие дела своего первого отряда, считает, что не менее интересными были такие мероприятия, как «Минута славы» и «Большая разница».

Но все ребята дружно утверждают, что кормят в лагере очень вкусно, что сон-час – любимое время всех вожатых, отдыхать в «Уголке» весело, еще всем немножко жаль, что лето подходит к концу, хотя уже чуть-чуть хочется в школу.

Виктория СПИЦЫНА.  
Студентка КемГУ.  
Фото автора.

# К ГЛАВНОМУ ПРАЗДНИКУ ШАХТЕРОВ

## В «Белоне» никого не забыли!

В ОАО «Белон» к празднику подготовлена программа, включающая в себя около двух десятков разноплановых мероприятий. В неё входят производственные, спортивные, культурно-массовые мероприятия и конкурсы. Программа рассчитана на разные возрастные группы. Участие в мероприятиях примут представители органов власти, руководители предприятий, сотрудники, их семьи, ветераны компании.

В июле стартовал конкурс профессионального мастерства в дочерних обществах ОАО «Белон». Конкурс проходит в номинациях по ключевым профессиям «Белона». Например, для шахт: лучший по профессии среди горнорабочих очистного забоя, проходчиков, электрослесарей подземных. Номинация «Лучший менеджер» - для всех предприятий. Награждение победителей будет проходить на торжественных корпоративных собраниях в дочерних обществах ОАО «Белон». Также сейчас проходит месячник вы-

Алтайского края, где ветераны могут отдохнуть и поправить здоровье. Важным направлением деятельности совета является забота и поддержка неработающих пенсионеров. Представители совета ветеранов регулярно посещают своих бывших коллег, общаясь с ними, оказывают материальную помощь. На торжественном собрании в ЦДК будут объявлены лучшие советы ветеранов, им вручат дипломы и денежные премии.

Для детей сотрудников в «Белоне» стало традицией ежегодно проводить конкурс детских рисунков «Мой папа - шахтёр». Рисование прививает детям любовь к искусству и красоте, развивает нравственные и культурные ценности. В этом году конкурс проходит среди детей «белоновцев», отдыхающих в лагере «Дельфин» в профильную смену, посвящённую горняцким профессиям. Рисунки выполняются в любом жанре, приветствуется оригинальность исполнения. Победители конкурса будут определяться по двум возрастным группам: от 6 до 9 лет и от 10 до 12 лет. В каждой возрастной группе присуждаются три призовых места. Награждение победителей конкурса состоится на закрытии лагерной смены. Лучшие рисунки можно будет увидеть на выставке в Центральном Дворце культуры на торжественном собрании, посвящённом Дню шахтёра.



Художники, из числа работников и пенсионеров ОАО «Белон», принимают участие в областном конкурсе «Шахтёрский характер», работы будут выставлены в выставочном зале галереи «Вернисаж» после 25 августа. Авторов лучших работ ОАО «Белон» наградят премиями.

25 августа в Центральном Дворце культуры Белова пройдёт корпоративное торжественное собрание, посвящённое празднованию Дня шахтёра. Приглашено более 600 сотрудников и ветеранов предприятий компании «Белон». Поздравить и вручить награды приедут представители власти. На торжественном собрании состоится демонстрация фильма, посвящённого Дню шахтёра - 2011. Завершится празднование в пгт Новый городок на площади ДК угольщиков. Там запланирована зрелищная развлекательная программа с участием профессиональных артистов, живым вокалом и выступлениями танцевальных студий.

Пресс-служба  
ОАО «Белон».

27 АВГУСТА на стадионе «Шахтер» состоится главное праздничное мероприятие, в котором примут участие около 4 тысяч горожан, из них 1700 – работники ОАО «СУЭК-Кузбасс». В рамках праздника пройдет парад делегаций предприятий ОАО «СУЭК-Кузбасс», будет проведен конкурс профессионального мастерства, запланирована большая праздничная программа с выступлением звезд российской эстрады и творческих коллективов города.

## ГОТОВЯТСЯ ТЩАТЕЛЬНО

Также рассмотрено предложение о названии одной из улиц города в честь заслуженного шахтера России, кавалера орденов Дружбы народов и «Знак Почета» А.И. Шундулиди (на снимке). Особое внимание уделено и праздничному оформлению города, и приведению в порядок памятных мест, скверов и аллей, являющихся местом культурного отдыха горожан. Это аллея Шахтерской славы возле ДК имени Ярославского, сквер и символический памятник горнякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, по ул. Чекмарева и ул. Комсомольской, символический памятник шахтерам-«журицам», расположенный в сквере Центрального Дворца культуры, сквер горняков на территории шахты «Красноярская», а также сквер Памяти у часовни иконы Божией Матери «Всех Скорбящих Радость» в память о погибших шахтерах Кольчугинского рудника и другие.

А уже сейчас в краеведческом музее Ленинска-Кузнецкого работает выставочный павильон «Свет шахтера», посвященный



290-летию со дня открытия кузнецкого угля в Кузбассе, который продлится в течение всего августа.

И. КАТИН.

## ФУТБОЛ ПОСВЯТИЛИ ЮБИЛЕЮ

На стадионе спорткомплекса «Юность» шахты «Комсомолец» состоялся кубок по футболу среди команд предприятий ОАО «СУЭК-Кузбасс», посвященный Дню шахтера и 10-летию СУЭК.

В турнире приняли участие 8 команд. В полуфинальных матчах футболисты шахтоуправления «Талдинское-Западное» со счетом 1:0 выиграли у команды ПТУ, а команда шахты «Комсомолец», сыграв с «кировцами» вничью 1:1 в основное время, была точнее в исполнении пенальти.

Финальная игра прошла без интриги. «Комсомольцы» со счетом 7:2 выиграли у «талдинцев».

Отметим, что на кубке дебютировала команда управления по дегазации и утилизации метана (УДиУМ).

## СПОРТСМЕНКИ, КРАСАВИЦЫ, «КОМСОМОЛКИ»!

На базе спорткомплекса «Юность» прошла летняя спартакиада ИТР шахты «Комсомолец», посвященная 78-летию предприятия и предстоящему Дню шахтера.

В соревнованиях приняли участие шесть команд - две женские и четыре мужские. Спартакиада состояла из эстафеты в 7 этапов и 4 видов соревнований: ходьба на ходулях; перетягивание каната; конный бой; тяга машины. Хороший настрой задали приветствия, которые подготовили команды. Порой от одного участника зависит исход всего конкурса. Поэтому самое главное здесь – сплоченность команды. С этим у участников проблем не возникло.

Удивительно, но в командном первенстве победу одержала женская команда «РОШки да ножки» (капитан Марина



Рош). Лучшим игроком признан Максим Саблин.

Самое активное участие приняла служба персонала. Две девушки были выделены особо. Приз зрительских симпатий получила Ксения Маврина. А самой волевой участницей признана Ирина Пузачева.

Команды-призеры награждены кубками, медалями, дипломами, вымпелами. Каждый из участников получил памятный подарок с символикой шахты.

Единодушное мнение участников и болельщиков – это было лучшее из спортивных мероприятий, проводимых шахтой.





На днях мне довелось стать участницей слёта молодых парламентариев Кузбасса, который проходил в одном из живописнейших мест Горной Шории.

Такой слёт организовали департамент молодёжной политики, спорта и туризма администрации Кемеровской области, молодёжный парламент Кузбасса, общественная палата и региональное отделение партии «Единая Россия», собрав вместе активистов со всех территорий, а также отличившихся в общественной работе студентов Кемеровского государственного университета. Форум стал крупным событием, о котором нельзя не рассказать, ведь за эти дни мы узнали очень много нового. А состоялась моя поездка благодаря поддержке местного отделения «Единой России» и лично её руководителя, председателя городского Совета народных депутатов Виктора Владимировича Бочкова: развитие молодёжного парламентаризма для них – один из приоритетов.

Всё началось с автобусного путешествия, которое длилось почти десять часов. Сколько интересного мы увидели вокруг, проехав по Кузбассу! Это и города с новостройками, и бескрайние поля, и мосты через полноводные реки. А ещё горы, тайга до самого горизонта – обо всём не скажешь. Такая ширь открывалась перед нами, что невольно возникало чувство гордости за наш Кузнецкий край, его природу и творения человеческих рук. Наверное, поэтому нам, молодым парламентариям, очень хотелось сделать что-то полезное для общества, быть в первых рядах созидателей. Ребята просто фонтанировали идеями: вот прекрасная площадка для бизнеса, здесь хорошо построить микрорайон, а там можно сделать заповедник или заказник, реализовать культурный проект. «Поможете?», «Конечно!». И так всю дорогу. Словом, время пролетело незаметно.

И вот мы на месте. База отдыха «Трёхречье» расположена, действительно, у слияния трёх горных рек в поселке Усть-Каирза. Горная Шория – это практически не тронутый цивилизацией край, славящийся девственной природой, чистейшим воздухом, да и вообще такими красотами, что куда ни направь взгляд, везде увидишь живописный пейзаж. Сама экология здесь, как говорится, не обсуждается. А если к этому ещё добавить уют и почти домашнюю атмосферу турбазы, то станет понятной радость, которая охватила после приезда всех нас, уставших после долгой дороги. Как интересно, детально, со вкусом продуманы и оборудованы все удобства для отдыха! В спальном корпусе есть не только комфортабельные гостиничные номера, но и кухня с необходимым инвентарем, большой обеденный зал,

спутниковое телевидение. Даже дышится по-особому: кажется, с тебя полностью сняли груз забот и проблем. Смотри вокруг, отдохай, общайся, познавай.

## Общество

# СДРУЖИЛО НАС “Трёхречье”

сплотиться как для отдыха, так и для будущей совместной общественной деятельности.

Каждый день слёт был очень насыщенным, интересным и познавательным. Мы посетили знаменитую пещеру, в которой, как считается, обитает снежный человек. К жилищу йети очень трудно добраться: сначала надо ехать на машине, а затем долго идти пешком. Сплавлялись по реке Мрас-Су на катамаранах. Страшновато, конечно, но это лишь поначалу. Когда плывёшь по реке среди гор, чувствуешь, будто сама природа даёт тебе уникальную возможность услышать её дыхание и насладиться красотами этих мест.

Мне как краеведу было особенно интересно посетить музей ГУЛАГа, который создан на территории бывшего лагеря для заключённых. Переступая его порог, понимаешь, насколько всё это бесчеловечно и безжалостно. На душу становится просто жутко от увиденного – кажется, эти лагерные образы не покинут тебя никогда. И невольно даёшь себе зарок: сделать всё от нас зависящее, чтобы ничего подобного больше в жизни не повторилось.

Завершением наших маршрутов стала так называемая гора любви, на которой каждый загадал своё заветное желание, завязав ленточку на березе. Там нас ждал ещё один сюрприз – фольклорное представление: коренные жители Горной Шории в народных костюмах, а с ними снежный человек, как будто настоящий. Вместе мы совершили обряды очищения нашей ауры и приношения солнцу. Да, «коримили» светило, подобно древним язычникам, хлебом, говядиной и папоротником орлятником – чтобы оно было к нам благосклоннее.

Удивительные вещи происходили при этом. Шел дождь, но после обряда, как по мановению волшебной палочки, выглянуло яркое солнце, появилась радуга. Вот и думай, где здесь пережитки прошлого, а где – точное знание законов природы.

Последний вечер по традиции провели все вместе у костра, с песнями под гитару. А утром столь же дружно, но уже с лёгкой капелькой грусти отправились домой.

Удастся ли вернуться вновь? Время покажет. Важно, что мы учились дружбе и общению, языку природы. Многое вынесли для себя: после слёта остались только хорошие, светлые, очень яркие воспоминания. Чаще бы так собирались. Вместе приобретаешь главное – умение жить в обществе и быть полезным для других.

Е. РОМАНОВА.  
Член городского  
молодёжного парламента.  
Фото автора.

## Подготовка к зиме “Старожилу” готовят обновку



...Последний месяц рабочие дни директора средней школы № 37 Леонида Александровича Васильченко растягиваются на долгие десять-двенадцать часов, захватывая и выходные. Иначе нельзя: здание учебного заведения одевается в долгожданную новую, надёжную, а заодно красивую крышу. Дело это хлопотное, ответственное, требующее постоянного контроля.

Не потому, что на ведение работ подрядились абы какие их производители. Напротив, городские власти, внимательно следящие за обновлением важного социального объекта, остановили конкурсный выбор на проверенном партнёре с высококвалифицированным коллективом – ООО «Ремстрой». Но характер здешнего ремонта таков, что на нём нельзя допустить ни одной промашки.

– Почему мы с таким нетерпением ждём новую кровлю? – переспрашивает Л.А. Васильченко.

– Потому что школа существует с 1969 года, и с тех пор она ни разу капитально не ремонтировалась. Спасает то, что здание не засыпано, выполнено в кирпичном варианте, и межэтажные перекрытия бетонные. А вот крыша оставалась самым слабым местом. Как изначально закрыли её шифером, так он и лежал, только иногда заменяли вконец изношенные листы. Но пока до этого доходили руки, изыскивались средства, через дыры дождевая и талая вода лилась в учебные кабинеты на третьем этаже, и учителям приходилось самим проводить косметический ремонт.

Часто листы шифера ломали при сбрасывании с них весна снега. И вот к нынешнему году положение сложилось такое, что дальнейшая эксплуатация кровли стала реально опасной. Что и зафиксировали члены комиссии из представителей управления образования, МЧС, пожарного и Госархстроя. Тогда благодаря стараниям городской администрации из областного бюджета выделили семь миллионов рублей на замену кровли, и работы пошли быстрыми темпами.

Они начались в середине июля на средней части здания, представляющей из себя переход из одного крыла школы в другое, в котором размещаются два учебных кабинета. Он оказался наиболее обветшавшим, и на коротком пролёте пришлось заменить до 70 процентов стропил и обрешётки. А предварительно был наконец-то тщательно очищен от мусора и засыпан

свежим шлаком чердак. Была функционально изменена здесь конструкция крыши – с тем, чтобы избавить левую часть крыла от снежных наносов и дождевых затеков. Наконец, венцом работ стала укладка металличерепицы. Между прочим, как признаются сами строители, – наиболее ответственный этап, потому что он не терпит ни малейшей кризисности стропил и неровностей лежащей на них обрешётки. Так что на кровле заняты лучшие мастера «Ремстроя».

Добавим: на левом крыле, в котором располагаются основные 24 кабинета школы, чуть позже, наряду с заменой элементов несущих конструкций, будет возведена противопожарная стена. А также полностью убран шлаковый слой, вместо которого на перекрытие ляжет специальный утеплитель. Он привносит в кабинеты уют и тепло.

И вот последние новости с объекта из уст директора: только что строители завершили дела на правом крыле здания, где требовалось лишь усилить отдельные стропила, и он вместе с начальником участка подрядной организации Л.Г. Куприяновой дотошно оценивают качество работ. Пока к ним замечаний нет.

– Однаково порадовались то, что в этой части здания крыша надёжно укрыла спортзал и пищеблок, – говорит Любовь Григорьевна. – И довольно оценкой нашего труда педагогами. Мы строго соблюдали пункт договора, в соответствии с которым в дожди участки ремонтируемой крыши укрывались полиэтиленовой плёнкой. Не было простое из-за недостатка стройматериалов. С той же ответственностью намерены трудиться и дальше, ведь срок полного завершения работ – 26 августа – не за горами. Школа преображается на глазах и к новому учебному году станет главным подарком и учителям и ребятишкам.

Н. МАКСИМОВСКИХ.  
На снимке: идёт обновление кровли.  
Фото автора.

**С** 15 по 21 августа в Екатеринбурге пройдёт очередной розыгрыш Кубка России по спортивной гимнастике. Он выявит шестерых лучших спортсменов страны, которые в октябре поведут командную борьбу на Чемпионате мира в Токио за право выступать на следующих Олимпийских играх. И выходит, что ценность уральского трофея непрекращающаяся — с него начинается дорога в далёкий для нас Лондон-2012.

В рамках подготовки к ответственному старту наш земляк, заслуженный мастер спорта России, абсолютный чемпион Европы и ныне действующий чемпион России Максим Девятовский проходит четырёхнедельные учебно-тренировочные сборы в родном Ленинске-Кузнецком. По многочисленным просьбам читателей, потерявших знаменитого земляка из вида, мы удачно встретились не только с ним, а со всей семьёй, включая гонявшего по манежной площади на велосипеде пятилетнего Матвея. Первое, на что обращаю внимание, — все Девятовские загоревшие почти до черноты. Значит, где-то отдыхали! Сообща решаем ненадолго отдохнуть в сторону спорта, связанные с ним тяготы и просто поговорить о житьё-бытье знаменитости. Оно ведь тоже очень важно для человека, добывающего славу нашей Отчизне.

### Никуда за границей не спрятаться...

- Итак, Максим Игоревич, вижу: лучитесь радостью и энергией, следовательно, были на югах...

- Совершенно верно подметили. Недавно вернулись всем составом из Черногории. Отдыхали в Монте-Негро на сказочной Адриатике, прокалились щедрым солнцем, прослышались бирюзовым морем. Матвей, видимо, впитал в себя всю целиительность южного климата, все красоты Средиземноморья наиболее активно. В итоге даже чисто визуально окреп, возмузжал и всего за две недели подрос на два сантиметра!

- А бывает, что россиянина Максима Девятовского на улицах заграничных городов, в местах отдыха узнают, приветствуют?

- Случается (улыбается). Подходят, просят сфотографироваться, берут автограф. Кто хоть немножко говорит по-русски, расспрашивает о семье, о Сибири, о планах на будущее.

- Предполагаю, что в поисках полного или относительного уединения Девятовским приходится скрываться в отдалённых уголках мира?

- И так можно сказать! Я вот объехал полмира. А больше всего понравились острова Корсики в Средиземном море и Бали в Индонезии. Первый своей дикой природой, свободолюбивым народом. Он дал миру Наполеона и до сих пор не испорчен цивилизацией. На втором я наконец-то освоил захватывающий серфинг, борьбу с волнами на кусочке доски. Эта стихия по мне, она точно ложится в мой бунтарский характер. Но выброс адреналина в кровь такой, что всё наносное, ненужное, мудрёное мигом из тебя вымывается. И ты становишься светлым, одухотворённым, что ли. И словно начинаешь жизнь с чистого листа.

### Нет, Ленинск близок и поныне!

- Да, грустно вот в таком контексте напоминать вам о том, что в последнее время в родном Ленинске бываете редко...

- Воля обстоятельств. Дорога от мальчика-детсадовца и школьника до члена сборной, дважды участвовавшего в Олимпиадах, уже очень длинна. Я не открою никакого секрета, сказав о том, что любой спортсмен, достигший каких-то вершин, перестаёт принадлежать себе. Соревновательный

график у нас плотный, тренировочный процесс идёт лишь с короткими перерывами. Поэтому большую часть года провожу на главной гимнастической базе «Озеро Круглое» в Подмосковье.

- А в последнее время выступаю (бывает, и до десяти раз в год), защищаю цве-

и ностальгию по ней ни один россиянин за границей не вытравит. Я и один, и с семьёй очень люблю бывать у манежной площади. Здесь очень уютно, несуетно. В свободное время с удовольствием ходим в наш парк чудес. А для учебно-тренировочных сборов в нашей СДЮШОР просто



## Максим ДЕВЯТОВСКИЙ: “ОТДЫХ - ХОРОШО, А КУБОК - ВАЖНЕЕ”

та флага германского гимнастического клуба «KTV Strauberhardt», одного из сильнейших на Европейском континенте. Достаточно сказать, что в нём занимаются спортсмены, входящие в элиту спортивной гимнастики: Фабиан Хамбюхен, Марсель Нуайен. Выступления за клуб дают не только денежную прибавку. Они позволяют держать себя постоянно в хорошей, приемлемой спортивной форме, видеть, на каком уровне держатся в данный конкретный момент твои основные соперники. Но здесь и палку перегибать недопустимо: можно перенапрячься и «скрять». Поэтому, скажем, 6 августа я опять должен был лететь в Германию на международные соревнования. Но мы с тренерами однозначно отказались от ловездки, учитывая большую важность и для себя, и для сборной розыгрыша отечественного Кубка.

Другой момент. Мы сейчас много времени проводим в Кемерове. Почти год тому назад приобрели коттедж в городе-спутнике Лесная поляна. Он был отдан нам на самоотделку, поэтому до сих пор занимаемся строительными работами, некоторой перепланировкой, осваиваем приусадебный участок в семь соток. Переделываю пристройку, чтобы завести там сауну — как без неё? Для Матвея там благодатная перспектива. Пойдёт в хороший детсад с бассейном, занятиями ушу, футбольные поля в посёлке кругом. А на перспективу ему современная школа без учебников, дневников (их заменяет Интернет), тоже с бассейном. Решили с женой, что уж синто в совершенстве освоит английский язык, без которого не сделать достойной карьеры.

Что касается вашей «группы» в вопросе насчет родного города. Нет, Ленинск навсегда останется для семьи малой родиной. Второй заход на них — с

идеальные условия: технически супероснащённый манеж, отличные условия проживания, питание, восстановление.

### Поближе к Президенту?

- Матвей готовится к учёбе, а вы с ней на сегодня дружите?

- Ну а как? Спортивная карьера ведь в наш век коротка. Сейчас получаю второе высшее образование, плюсом к педагогическому спортивному. Являюсь второкурсником-заочником Российской академии госслужбы при Президенте России. Осваиваю инновационные технологии по взаимодействию власти, бизнеса и общества в нефтегазовой сфере, энергетике и на транспорте.

Бываю в стенах вуза — вижу там фотографию нашего губернатора на Доске почёта. Аман Гумирович Тулеев действительно может служить образцом целеустремлённости в жизни. Чтобы чего-то стоящего, как он, достичь, нужно работать и работать. Поэтому, как бы ни было тяжело, устало, сонно, терпеливо сижу часами в библиотеках, «зависаю» в компьютере, грызу гранит науки. Главе семейства следует думать о будущем.

### Покорить «несносного» коня

- Но приспело поговорить о спорте. Приоткройте завесу над тем, в каком режиме проводите сейчас тренировки? Накопленные силы, чувствую, пригодятся на помосте?

- Ещё как! Тренировки проходят ежедневно. В 7-45 в зале уже начинается зарядка, разминка, разогрев мышц, а с 10-30 до 13-00 идёт полноценная, в полном объёме работа на снарядах. Второй заход на них — с

пятью до семи часов вечера. Надо каждую минуту помнить о том, что с Кубка страны только шестеро лучших гимнастов поедут в Токио.

- На последнем Чемпионате Европы вы заняли в многоборье только девятое место. Оцениваете это как провал? Уже возраст поддавливает?

- Почему провал? Чисто российской черты рвать на себе волосы, если не взято «золото» или «серебро». Устал просто на тот момент, расслабился. Поэтому сейчас много работаем с Александром Эдуардовичем Цимерманом, одним из моих тренеров, над психологической подготовкой. Он человек умный, тонко чувствующий, умеет вовремя «подвести» к каждому снаряду и заставлять в полную силу отработать на нём. Нисколько не тяготит меня и 27-летний возраст: для многоборца это время зрелости, стабильности. Вон вместе со мной в клубе выступает 42-летний Сергей Харьков, легенда отечественной гимнастики, и показывает хорошие результаты.

Есть проблемы более близкие. Конь-махи никак у нас не усмирятся. В прошлом году на Чемпионате мира в Роттердаме шёл до него вторым в общем зачёте, а потом упал и откатился за черту призёров. И в Берлине «на Европе» без помарок прошёл квалификационные соревнования, но опять падение на коварном для всех снаряде. Так что сейчас плотно «сидим» в тренировках на коне.

Надо после отдыха полностью восстановить свою предыдущую программу, отшлифовать её, немножко разнообразить. Вот на брусьях ввели новый элемент. Для постановки техники в целом пригласили из Новосибирска известного тренера Владимира Анатольевича Сомсикова, воспитавшего олимпийского чемпиона Евгения Подгорного. Он в сборной страны много лет квалифицируется именно на

технической подготовке спортсменов. Думаю, его нынешние усилия не пройдут даром.

- А вот спрошу подошедшего Александра Эдуардовича Цимермана: почему же мы никак не можем победить на крупнейших соревнованиях китайцев, японцев — лидеров мировой гимнастики?

- А что вы хотите после реструктурного развода, когда из страны уехали прекрасные тренерские кадры, развалились или подошли к тому некоторые гимнастические школы мирового уровня?! Так же, как нам в демографическом плане до сих пор удаётся Великая Отечественная война, так отдаётся серьёзным негативом тот тренерский исход и потеря бесценных традиций.

- Вы верите в то, что они возвращаются?

- Обязательно. Поддерживаю Максима: никогда не нужна отчаяваться, надо браться за восстановление порушенного. Этим сейчас и занимается руководство, правительство страны. У Федерации спортивной гимнастики России появился мощный и заинтересованный спонсор в лице Банка ВТБ. Он сегодня вкладывает огромные средства в развитие нашего прекрасного вида спорта, укрепление материально-технической базы спортивных школ в регионах.

Туже линию целенаправленно проводят и областная администрация, лично губернатор области, его первый заместитель — президент Федерации спортивной гимнастики Кемеровской области Валентин Петрович Мазикин. Благодаря их усилиям, настойчивости неизвестного преобразился наш центр олимпийской подготовки всех юных гимнастов Сибири и Дальнего Востока. Большую помощь в становлении и детского, и спорта высших достижений оказывает СУЭК в лице своей региональной компании. В итоге сразу четверо

(!) воспитанников нашей школы входят сегодня в главную сборную страны. Только что из Турции, с Европейского олимпийского юношеского фестиваля абсолютным победителем вернулся ленинск-кузнецчанин Андрей Лагутов. И там всю Россию достойно представлял ещё один наш земляк, кемеровчанин Григорий Зырянов, вошедший в тройку призёров.

Ещё пример. Сейчас в соседнем Польсаеве ведутся проектные работы по обустройству хорошо спортивного зала для занятий детей гимнастикой. Уже пришло для него отличное оборудование из Германии. Вернём утраченные мировые позиции. Мы просто обречены на это.

- Хорошо. В связи с этим какие цели ставит наша сборная, её руководители на Чемпионате мира в Токио?

- Значит, поясню для несведущих. Чемпионат будет командным. В нём примут участие 24 сборные. 12 лучших поедут в следующем году на Олимпиаду. Попасть в их число, естественно, более чем реально. Но надо попытаться войти в тройку призёров. Из принципа. Сейчас в сборной удачный сплав именитых, опытнейших спортсменов: Сергей Хорохордин, Антон Голощуков, Дмитрий Баркалов, и молодых, честолюбивых ленинск-кузнецчан Никиты Игнатьева, Игоря Пахоменко, Андрея Черкасова. Они наступают на пятки лидерам, о чём говорит высокое занятое место Никиты на Чемпионате Европы.

Ну, а победит в Екатеринбурге, и в Токио пусть объективно сильнейший.

**Н.МАКСИМОВСКИХ.** На снимке: наше сеанс, тандем Циммерман-Девятовский танцует в себе грозную силу.

Фото автора.



# ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

**К СОЖАЛЕНИЮ,** насилие в отношении детей все чаще становится реалиями настоящего дня, ведь несовершеннолетние являются одной из самых незащищенных категорий населения.

Только за текущий год в отношении малолетних детей, подростков на территории оперативного обслуживания муниципального ОВД «Ленинск-Кузнецкий» совершено 61 преступление (в прошлом году - 102), из них 12 преступлений против жизни, здоровья и 2 - против половой неприкосновенности. И за каждой цифрой - чьи-то слезы, боль, трагедия.

Шокирующую информацию о совершенных сексуальных домогательствах, других особо тяжких преступлениях в отношении детей размещают в средствах массовой информации не только для того, чтобы поразить драматизмом произошедшего. Основная задача - предостеречь от повторений подобного, привлечь внимание к проблеме и научить, как нужно действовать, чтобы избежать беды.

Наши советы обращены к родителям, поскольку именно на них лежит вся ответственность за жизнь и здоровье несовершеннолетних.

Во-первых, расскажите детям об их праве на личную неприкосновенность, на защиту себя от преступных посягательств любыми средствами. Возьмите на заметку заключение психологов о том, что одним из серьезных просчетов воспитания детей и подростков является внушение им необходимости безусловного послушания каждому взрослому.

В целях безопасности малолетних в них необходимо воспитывать недоверие к малознакомым и незнакомым дядям и тетям.

Накрепко внушиите ребенку прописанные истины:

- нельзя принимать приглашения незнакомых пойти с ними на «минуточку за угол», «в соседний дом» посмотреть интересные мультики, поиграть на ком-

## НЕ ДАДИМ ДЕТЕЙ В ОБИДУ

дарки, деньги, сладости;

- нельзя садиться с кем-либо в чужую машину;

- прежде чем куда-либо пойти самостоительно, нужно спросить разрешения у родителей;

- нельзя рассказывать о себе, о своих родных, о соседях и друзьях никому из незнакомых людей.

Ребенок должен твердо помнить свою фамилию, имя, домашний адрес и телефон, а также знать, что в случае опасности он может нарушить все правила «хорошего тона», которым его учили, и все запреты: кричать, кусаться, убегать, говорить неправду, ударить взрослого.

Убедите детей, что призыв о помощи - это не свидетельство трусости, а необходимое средство защиты, а то и спасения. Пусть смело зовут на помощь в случае каких-либо домогательств.

Объясните ребенку, что не будет ничего страшного, вы не станете его ругать, если под угрозой насилия он отдаст кепку, куртку, деньги, мобильник или другие вещи.

Ребенок не должен держать втайне от родителей любые знакомства со взрослыми, пусть дети рассказывают вам обо всем, что

произошло с ними. Объясните, что насилии и извращенцы непременно уговаривают или запугивают детей, добиваясь, чтобы они хранили это в тайне.

В последнее время участились случаи развращения детей и изнасилования несовершеннолетних. Как помочь ребёнку избежать насилия?

Помимо опасности со стороны агрессивных насильников, то есть хулиганов, пьяниц и тому подобных, существует угроза и другого характера - со стороны людей, чье поведение, казалось бы, не вызывает подозрения. У этих лиц циничные, не столько насилиственные, сколько «снабженческие» методы: они могут предложить конфеты, жевательные резинки, игрушки, обещают что-то показать. Снабженческий зовет вместе погулять либо напрашивается в провожатые.

Девочки охотнее идут на контакт (особенно с 1-го по 6-й класс), что прибавляет насилинику уверенности, он стремится расположить к себе ребенка, одновременно обещает в обоюдных половых действиях безбедную и приятную забаву.

Нередко «интеллектуальным» половым преступником оказывается человек, который находится с детьми и подростками в каких-либо повседневных служебных контактах (руководит кружками, секциями, занимается репетиторством).

Жертвами половых преступлений чаще оказываются дети и подростки, запущенные с точки зрения полового воспитания. Одни, не без помощи взрослых, утрачивают чувство стыдливости, другие воспитываются в такой покорности взрослым, что в случае половых домогательств не смеют им противостоять.

Не оставайтесь безучастными к нашему призыву, воспользуйтесь советами. Возможно, именно они помогут вам и вашему ребенку избежать непоправимой беды.

Н. АСТУДИНА.  
Старший специалист муниципального ОВД, майор милиции.

## Стрельба во дворе

Вечер второго августа надолго запомнится некоторым семьям ленинск-кузнецкан. Детские шалости, ставшие причиной конфликта между соседями, переросли в массовую драку со стрельбой из огнестрельного оружия и госпитализацией пострадавших.

События развивались в следующей последовательности: трое друзей распивали спиртные напитки во дворе частного дома. Недалеко от этого места двое подростков, 1996 года рождения, обкидывались камнями и случайно повредили стоящий у дома автомобиль «ВАЗ-2106», принадлежащий одному из сидящих во дворе мужчин. Обиженный автолюбитель забрал у мальчишек принадлежащие им велосипеды и потребовал привести родителей.

Несовершеннолетний Зайцев (фамилии здесь и далее изменены), прийдя домой, рассказал о случившемся своей

оппонентам, после чего скрылся с места происшествия.

Все участники событий задержаны, оружие изъято, по данному факту возбуждено уголовное дело.

Хотелось бы в очередной раз напомнить, что, приобретая оружие, человек берет на себя дополнительную ответственность за окружающих его людей. Только за истекший период нынешнего года сотрудниками отдела лицензионно-разрешительной работы было выявлено порядка 200 нарушений законодательства об обороте оружия. Наложены штрафы на общую сумму 50 тысяч рублей. И уж совсем не стоит всякий раз, не надеясь на собственные силы, хвататься за рукоять.

А ОДИНЦОЕ.  
Начальник отделения лицензионно-разрешительной работы.

**ЗАКОН** о запрете деятельности казино и игровых залов уже давно вступил в силу, однако сотрудники полиции продолжают время от времени пресекать деятельность тех, кто сейчас занимается подобной деятельностью.

## ИГРЫ ПОД ЗАПРЕТОМ

О нарушении Закона в Ленинске-Кузнецком в межмуниципальном ОВД «Ленинск-Кузнецкий» сообщили жители улицы Зварыгина. Горожане были обеспокоены тем, что в одном из домов продолжает активно действовать зал игровых автоматов.

Проведенная сотрудниками ОБЭП совместно с межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 2 проверка подтвердила эту информацию. Действительно, под видом комбинированной денежной лотереи здесь осуществлялась деятельность по проведению азартных игр. Всего в зале располагалось 25 электронных терминалов, имеющих признаки игровых автоматов, на которых мог сыграть любой желающий.

В отношении юридического лица - организатора игр - составлен протокол по части 2 статьи 14.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях «Осуществление деятельности без специального разрешения (лицензии), если она обязательна». Законодателем за подобное правонарушение предусмотрена ответственность в виде штрафа в сумме от 40 до 50 тысяч рублей. Самы «однорукие бандиты» изъяты под сохранную расписку.

Административный материал направлен для рассмотрения в Арбитражный суд с целью привлечения нарушителей к ответственности и прекращения незаконной деятельности.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

## ГЕРОИН В ПОСЫЛКЕ

В Ленинске-Кузнецком задержана молодая женщина, которая пыталась передать геройн осужденному, отбывающему наказание в одном из исправительных учреждений города.

Женщина принесла передачку для осужденного за изнасилование. Среди помидоров, огурцов, свежей зелени и других продуктов питания находились предметы гигиены: зубная паста, полотенце. Тщательно проведенная сотрудниками учреждения проверка показала, что в подшитых краях полотенца что-то имеется. От ткани исходил характерный запах укусного ангирида. Как оказалось, в полотенце было спрятано вещество серо-желтого цвета. По заключению эксперта, изъятое вещество массой 0,3 грамма является героином.

Отделом уголовного розыска муниципального ОВД «Ле-

нинск-Кузнецкий» проводятся оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление всей цепочки лиц, вовлеченных в приготовление к сбыту наркотических веществ. Уже установлено, что женщина с осужденным не была знакома, за передачу посылки получила денежное вознаграждение в сумме одной тысячи рублей. Задержан житель города, который передал посылку женщине.

В настоящее время проводится проверка, по результатам которой будет решен вопрос о возбуждении уголовного дела.

Н. ВИКТОРОВА.

График приема граждан  
руководящим составом  
межмуниципального отдела  
МВД России «Ленинск-Кузнецкий»

День недели*	Часы приема	Руководитель
1-й и 3-й понедельник	11.00-13.00	Маслов Владимир Сергеевич, начальник муниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий», полковник полиции
2-й и 4-й понедельник	11.00-13.00	Башкэ Валерий Николаевич, заместитель начальника муниципального отдела - начальник полиции, лейтенант полиции
вторник	17.00-19.00	Иецкер Виктор Владимирович, заместитель начальника муниципального отдела, лейтенант внутренней службы
среда	17.00-19.00	Тромова Елена Александровна, начальник следственного отдела, подполковник юстиции
четверг	17.00-19.00	Жуланов Александр Викторович, заместитель начальника полиции (по охране общественного порядка), майор полиции
пятница	17.00-19.00	Разоренко Евгений Викторович, заместитель начальника муниципального отдела, подполковник внутренней службы
суббота	17.00-19.00	ответственный дежурный ят руководящего состава по муниципальному отделу

**РЕГИОНАЛЬНЫЙ** центр телефонного обслуживания по вопросам оказания государственных услуг открылся в Кемерове.

В мероприятии принял участие заместитель губернатора по экономике и региональному развитию Д.В.Исламов и директор Кемеровского филиала ОАО «Ростелеком» А.Я.Рейхерт.

Как сообщил Д.В.Исламов, центр будет в круглосуточном режиме предоставлять справки об услугах (по земельно-имущественным вопросам, соцзащите, налогам); порядок и место получения, перечень необходимых

## НУЖНО ТОЛЬКО НАБРАТЬ 123

документов, стоимость услуги, адрес и телефон органа власти или органа местного самоуправления. В случае сложного вопроса оператор будет соединять гражданина с профильными специалистами.

Единый бесплатный номер для звонка с городского телефона - 123, с мобильного - 555-123. При этом телефон многоканальный: на него смогут дозвониться одновременно пять человек из всех

населенных пунктов области. В дальнейшем количество телефонных линий планируется увеличить.

В перспективе по телефону можно будет также узнать, в какой стадии исполнения находится заказанная услуга, записаться на прием или подать жалобу на чиновника за недобросовестное оказание услуги.

Открытие центра избавит кузбассовцев от бесконечной бегот-

ни по разным инстанциям в поисках нужной информации. Теперь «добывать» информацию для них будут сотрудники центра.

Кроме того, в Кемерове подписан госконтракт на оказание услуг по эксплуатации инфраструктуры «электронного правительства» между обладминистрацией и филиалом компании.

Напомним, в соответствии с распоряжениями правительства России, «Ростелеком» является

единственным исполнителем работ в части проектирования, создания и эксплуатации инфраструктуры «электронного правительства». По условиям контракта компания предоставит собственную телекоммуникационную инфраструктуру (интернет- и VPN-каналы, ресурсы центра обработки данных), обеспечит безопасность и защиту персональных данных, сервисную и техническую поддержку, а также круглосуточную консультационную поддержку пользователей региональной инфраструктуры.

## ОАО «СУЭК-КУЗБАСС» РЕАЛИЗУЕТ Б/У АВТОТРАНСПОРТНУЮ И ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНУЮ ТЕХНИКУ В г.ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ

№ п/п	Наименование объекта	Гос.№	Год выпуска	Стартовая цена, руб. с НДС	Техническое состояние
1	Автом ИЖ-2717-230 ФУРГОН	A 723 КН	2001	12 000	удовлетворительное
2	Бульдозер Т-330-Р1-01	4380 КУ	1989	300 000	на зап. части
3	Бульдозер Т-330-Р1-01	4379 КУ	1988	185 000	на зап. части
4	Бульдозер Т-500БР1	4385 КУ	1999	300 000	на зап. части
5	ГАЗ 53	Н 177 СМ	1989	21 000	удовлетворительное
6	ГАЗ 2705	О 668 МА	2000	60 000	удовлетворительное
7	ГАЗ 330210	Е 557 ТА	1995	48 000	удовлетворительное
8	ГАЗ-3102	У 177 ЕХ	1996	12 000	на зап. части
9	ГАЗ-31105	С 699 ХЕ	2008	205 000	удовлетворительное
10	ГАЗ-3307	Е 205 ЕР	1992	21 000	удовлетворительное
11	ГАЗ-33073	Е 459 ТА	1993	21 000	удовлетворительное, ДВС неисправен
12	ДМ-15	б/н	1996	190 000	удовлетворительное
13	ДЭ260 ш.Урал 4320 Шнекоротор	б/н	1998	110 000	на зап. части
14	ЗИЛ 431410	С 289 ХЕ	1992	26 000	удовлетворительное
15	ЗИЛ 431410	С 290 ХЕ	1992	30 000	удовлетворительное
16	ЗИЛ ММЗ-45021	Н 605 КК	1989	28 000	удовлетворительное
17	К703ПФ1	3946 КН	2002	300 000	на зап. части
18	АЦ5633013	Н 132 ОВ	2003	150 000	удовлетворительное
19	КАМАЗ-5410	У 018 ЕХ	1991	31 000	на зап. части
20	КАМАЗ-55111	Е 017 ТА	1992	65 000	удовлетворительное
21	КРАЗ-65101 МКАТ 20	Х 958 КА	1996	170 000	удовлетворительное
22	KAESSBOHRER 422213Н	Н 139 ОВ	1981	33 000	на зап. части
23	KAESSBOHRER SKM 10-24L	AB 7291	1991	65 000	на зап. части
24	ЛАЗ-А1414Н	К 863 СХ	2003	100 000	удовлетворительное
25	ЛИАЗ 5256	А 065 КН	1992	75 000	удовлетворительное
26	ЛИАЗ-52563-01	Е 630 ТА	2003	75 000	на зап. части, без двигателя
27	ЛИАЗ-52563-01	Е 660 ТА	2003	130 000	удовлетворительное
28	МАЗ-54331	Т 897 ЕА	1992	60 000	удовлетворительное
29	МАЗ-5551	У 222 НУ	1990	67 000	удовлетворительное
30	МАЗ-5551	У 185 НУ	1990	67 000	удовлетворительное
31	МерседесБенц 1735 S	К 055 НК	1992	100 000	удовлетворительное
32	МерседесБенц LS/JFFB GROENJNGEN	В 052 ЕР	1991	110 000	удовлетворительное
33	НЕФАЗ-5299-01	У 058 ХХ	2004	290 000	удовлетворительное
34	НЕФАЗ-5299-01	Н 333 ХН	2004	265 000	удовлетворительное
35	НЕФАЗ-5299-01	У 004 НУ	2004	280 000	удовлетворительное
36	НЕФАЗ-5299-01	Е 815 ОР	2005	500 000	удовлетворительное
37	НЕФАЗ-5299-10-01	К 655 СХ	2004	350 000	удовлетворительное
38	НЕФАЗ-5299-10-01	У 002 НУ	2004	230 000	удовлетворительное
39	НЕФАЗ-5299-10-16	Е 563 ОВ	2005	250 000	на зап. части, без двигателя
40	НЕФАЗ-5299-10-16	К 660 СХ	2005	300 000	удовлетворительное
41	НЕФАЗ-5299-10-16	К 956 СХ	2005	350 000	удовлетворительное
42	ОДАЗ-9370	7123 АЕ	1993	27 000	удовлетворительное
43	ОДАЗ 9370	8854 КЕ	1986	24 000	удовлетворительное
44	ОДАЗ-9370	АВ 9087	1985	24 000	удовлетворительное
45	ОДАЗ-9370	АА 7897	1991	27 000	удовлетворительное

**Форма продажи:** прием заявлений с предложением о цене покупки в письменном виде. Приоритетной признается заявка с максимальной предложенной ценой от покупателя, который соответствует всем требованиям продавца.

**Заявки принимаются до 17.00 23.08.2011г. на электронный адрес: assets@suek.ru**  
**За справками обращаться:**  
по сбору заявок: в г.Ленинске-Кузнецком тел. (38456) 3-38-04. Полтейко Татьяна, 3-17-13 Ленинскская Олеся;

в г.Москве: тел. (495) 795-25-38 Жамышкова Ольга, e-mail: assets@suek.ru;  
по тех.состоянию транспорта: тел. (38456) 4-02-22, 8-961-705-8373 Петров Сергей Геннадьевич.

№ п/п	Наименование объекта	Гос.№	Год выпуска	Стартовая цена, руб. с НДС	Техническое состояние
46	ПАЗ 32050R	Е 546 ТА	2002	79 000	удовлетворительное
47	ПАЗ 32050R	Н 416 СМ	2004	36 000	удовлетворительное
48	ПАЗ 32050R	Х 007 СН	2001	45 000	удовлетворительное
49	ПАЗ-3205	Х 342 КА	1996	35 000	удовлетворительное
50	ПАЗ-3205	Х 020 СН	1996	35 000	удовлетворительное
51	ПАЗ-3205	Н 707 СМ	1997	50 000	удовлетворительное
52	ПАЗ-3205	М 774 КМ	1995	33 000	удовлетворительное
53	ПАЗ-32050R	Х 006 СН	2001	80 000	удовлетворительное
54	ПАЗ-32050R	Н 196 СМ	2001	70 000	удовлетворительное
55	ПАЗ-32050R	Н 088 СМ	2000	67 000	удовлетворительное
56	Погрузчик К-702-ПК-6	6551 КЕ	1991	230 000	удовлетворительное
57	Погрузчик Т-156	4386 КУ	1992	80 000	удовлетворительное, рама неисправна
58	Прицеп 2ПТС-4	8222 КХ	1988	7 000	удовлетворительное
59	Прицеп 2ПТС-4	8223 КХ	1989	5 000	удовлетворительное
60	Прицеп ОЗПП-8572'	8232 КХ	1991	15 000	удовлетворительное
61	TOYOTA COASTER	Е 321 ТА	2000	27 000	удовлетворительное
62	TOYOTA COASTER	К 607 СХ	2000	27 000	удовлетворительное
63	TOYOTA COASTER	К 955 СХ	2001	20 000	удовлетворительное
64	Тойота Пендикрузер	К 529 НК	1996	265 000	удовлетворительное
65	Трактор МТЗ-80	4553	1992	20 000	на зап. части
66	SETRA S215RL	К 618 КТ	1983	300 500	на зап. части
67	VOLVO 940	К 577 СХ	1994	48 000	удовлетворительное
68	УАЗ-29059	О 153 СА	2001	21 000	удовлетворительное
69	УРАЛ 42112	Х 125 ЕУ	1996	25 000	на зап. части
70	ЦН-181-5	КЕ 8654	1985	95 000	удовлетворительное
71	Экскаватор ЭО-2621	1671 КА	1986	75 000	удовлетворительное
72	Экскаватор ЭО-3323	1700 КА	2001	150 000	удовлетворительное
73	HOWO ZZ3407N3267C	Е 609 ТН	2008	1 160 000	удовлетворительное
74	HOWO ZZ3407N3267C	Е 610 ТН	2008	1 160 000	удовлетворительное
75	HOWO ZZ3407N3267W	О 350 ТК	2007	1 100 000	удовлетворительное
76	HOWO ZZ3407N3267W	О 605 ТК	2007	1 100 000	удовлетворительное
77	HOWO ZZ3407N3267W	С 200 ТЕ	2007	1 100 000	удовлетворительное
78	HOWO ZZ3407N3				

## ПЕРСПЕКТИВНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Вниманию жителей г. Ленинска-Кузнецкого!

В соответствии со ст.ст. 30, 31 Земельного кодекса Российской Федерации, на основании заявления, поступившего в администрацию Ленинск-Кузнецкого городского округа и рассмотренного на комиссии по подготовке проекта Правил землепользования и застройки г. Ленинска-Кузнецкого 28.02.2011 г., администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа извещает население о возможном предоставлении земельного участка для прокладки трассы кабеля по г. Ленинску-Кузнецкому по проекту «Строительство ВОЛС ОАО «Мегафон» на участке от ул. Телефонная, 13 до ул. Суворова, базовая станция «ЛК Суворова» (30 метров от жилого дома по ул. Чайковского, 8) с территории котельной по ул. Теле-

фонная, 13, затем подвесом по опорам троллейбусной линии до колодца № 301 телефонной канализации ОАО «Ростелеком», далее до базовой станции «ЛК Центральная» (ул. Шишлянникова), затем по кабельной канализации просп. Кирова до базовой станции «ЛК Хлеб» (просп. Кирова, 59), по ул. Суворова до базовой станции «ЛК Суворова» (30 метров от жилого дома по ул. Чайковского, 8).

Замечания и предложения от населения и общественности по размещению объектов принимаются в течение 30 дней со дня опубликования извещения.

По всем вопросам обращаться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, просп. Кирова, 56, каб. 407, телефоны для справок: 3-23-19, 7-12-29.

## Защищи себя и своего ребёнка

Территориальный отдел Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в г. Ленинске-Кузнецком сообщает, что в странах Европейского региона в 2011 году осложнилась эпидемия по заболеваемости корью. По информации

Всемирной организации здравоохранения, в текущем году в 38 странах Европы зарегистрировано более 21 000 случаев этого заболевания. Более 90% случаев приходится на 9 стран: Франция, Германия, Италия, Испания, Бельгия и другие. Наибольшее число заболевших отмечается среди детей от одного года до четырех лет и молодых людей в возрасте 15–29 лет.

По данным ВОЗ, корь остается одной из ведущих причин смерти среди детей раннего возраста во всем мире. С 2000 по 2008 г. против этой болезни было вакцинировано 700 миллионов детей, что привело к снижению глобальной смертности от кори на 78%. Вместе с тем, в 2008 г. от кори умерло 164 000 человек.

В связи с эпидемическим распространением кори в Европейском регионе значительно возросла вероятность инфицирования не имеющих иммунитета к кори россиян во время зарубежных поездок и завоза этой инфекции на территорию Российской Федерации, в результате чего угрозе заболевания подвергаются не привитые и

также против кори и не переболевшие корью, а также привитым однократно, необходимо перед поездкой привиться. В плановом порядке в соответствии с национальным календарем профилактических прививок Российской Федерации, прививки против кори проводятся двукратно: детям в возрасте 12 месяцев (вакцинация) и в 6 лет (ревакцинация). Лица в возрасте 15–35 лет включительно, не привитые ранее, не имеющие сведений о прививках против кори и не переболевшие корью, прививаются дважды с интервалом не менее 3 мес. между прививками. Прививкам против кори по эпидемическим показаниям подлежат контактные лица из очагов заболевания, неболевшие, не привитые и не имеющие сведений о профилактических прививках против кори, однократно привитые - без ограничения по возрасту.

Корь – это острое вирусное заболевание. Как правило, инфекция развивается в клетках, которые расположены в задней части горла и в легких. Заболевание начинается на восьмой–двенадцатый день после контакта с боль-

ным человеком. Следует помнить, что больной заразен в период трех–пяти дней до появления сыпи и четырех дней после появления сыпи. В общей сложности это семь–десять дней.

В каких случаях необходимо вызывать «скорую помощь»?

\* У ребенка сильная головная боль,  
\* трудности с дыханием,  
\* бред,  
\* он с трудом просыпается.

Как нужно ухаживать за больным корью?

Комната, где содержится больной, должна быть затемнена: это позволит уменьшить боль в глазах. Если резь продолжается, накладывайте на глаза ватные тампоны, пропитанные теплой водой.

Питание должно быть полноценным. Готовьте ребенку его самые любимые блюда, поскольку аппетит его во время болезни будет очень плохим. Давайте больному как можно больше жидкостей.

Как можно предотвратить корь?

Профилактика кори состоит в иммунизации ребенка в 15 месяцев и в возрасте от 4 до 6 лет. Как вариант – прививание в 11 лет комбинированной вакциной против кори, свинки и краснухи.

**Г.С. КОРОЛЕВА.**  
Ведущий специалист-эксперт ТО  
Роспотребнадзора в  
г. Ленинске-Кузнецком.

### Обратите внимание!

Всемирной организацией здравоохранения, в текущем году в 38 странах Европы зарегистрировано более 21 000 случаев этого заболевания. Более 90% случаев приходится на 9 стран: Франция, Германия, Италия, Испания, Бельгия и другие. Наибольшее число заболевших отмечается среди детей от одного года до четырех лет и молодых людей в возрасте 15–29 лет.

По данным ВОЗ, корь оста-

ется одной из ведущих причин смерти среди детей раннего возраста во всем мире. С 2000 по 2008 г. против этой болезни было вакцинировано 700 миллионов детей, что привело к снижению глобальной смертности от кори на 78%. Вместе с тем, в 2008 г. от кори умерло 164 000 человек.

В связи с эпидемическим распространением кори в Европейском регионе значительно возросла вероятность инфицирования не имеющих иммунитета к кори россиян во время зарубежных поездок и завоза этой инфекции на территорию Российской Федерации, в результате чего угрозе заболевания подвергаются не привитые и

### Реклама, объявления

**ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ**  
МОУ "Гимназия № 12" требуется учитель иностранного языка, повар.

Телефоны: 7-40-38, 7-07-09.

ххх

Ищем женщину без в.п. по уходу за большой женщиной. Тел.: 3-91-10, 8-951-589-5181.

### ПРОСЬБА ВЕРНУТЬ

В пос. Дачном потерялась собака породы «слекинес» (кобель, рыжий окрас).

Прошу нашедшего сообщить по тел. 8-950-586-7238.

### МОУ "Гимназия №12"

проводит набор на курсы дошкольной подготовки и курсы раннего изучения английского языка по адресам: пр. Дзержинского, 29, ул. Садовая, 84. Телефоны: 7-40-38, 7-07-09, 5-34-72.

Администрация.

### ПРОДАМ

Срочно 2 улья с пчёлами, медогонку, 8 магазинов с рамками;  
150 листов шифера;  
стиральную машину-автомат «АРДО», б/у;  
пылесос «Буран», дешево.  
Дер. Новогорьевка, тел. 8-961-713-7537.

### ТРЕБУЮТСЯ

Вакансия в офис. Возраст – от 40 лет.

Тел. 8-904-960-7802.

ххх

Работа в офисе. Возраст – 20–58 лет. Обучение. Тел. 8-923-483-0350.

### УТЕРИ

Утерянный единый социальный проездной билет ГП № 240528 на имя Лидии Александровны Поповой считать недействительным.

МУЗ «Центральная районная больница Ленинск-Кузнецкого муниципального района» выражает глубокое сожаление бухгалтеру Ларисе Дмитриевне Вагаевой по поводу смерти её отца ПАВЛОВА Дмитрия Алексеевича

## Городская газета

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 2 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 9.08.2011г.

Печать офсетная.

Заказ 1321

Цена в розницу - договорная.

Тираж 4000

### Поздравляю Валентину ПЕРГУШОВУ с днём рождения!

От чистого сердца, с открытой душой!  
Сегодня желаю вам жизни большой!  
Чтобы было здоровье и счастье, и радость,  
Чтобы годы летели и не были в тягость!

Подруга Любовь.

## Куда пойти, что посмотреть

Здесь вас ждут, здесь вам рады

Дата проведения	Название мероприятия	Место проведения
20 июля – 10.00-18.00	Передвижная выставка «Герои книги «Рекорды Гиннесса»	Выставочный зал
28 августа 12.00	Выставочный показ, посвященный 290-летию со дня открытия кузнецкого угля в Кузбассе, «Свет шахтера»	Краеведческий музей
10 августа 13.00	Развлекательная программа для детей «Мы вместе», посвященная Международному дню коренных народов мира	ДК «Никитинский»
11, 12, 13 августа 9.00-19.00	Выставка-продажа меда. ИП Сандалов	ДК им. Ярославского
12 августа 12.00	Встреча первого заместителя губернатора Кемеровской области В.П. Мазикина с семьями погибших шахтеров	ЦДК
12 августа 12.00	Детская игровая программа «Летний переполох»	ДК «Строитель»
12 августа 15.00	Благотворительный концерт	исправительная колония № 4 (ДК им. Ярославского)
12 августа 15.00	Торжественное мероприятие «День физкультурника»	ЦДК
14 августа 12.00	Игровая программа «Бабушкины игры»	ДК им. Ленина

### Реклама, объявления

## ТРАВЫ ГОРНОГО АЛАТАЯ Для вашего здоровья

Только один день – 12 августа – с 10 до 13 часов в ДК имени Ярославского (пр. Кирова, 106) вы можете приобрести:

Травы: гриб Рейши (трутовик лакированный) 30 г – 200 р. (ослабленный иммунитет, грибковые, вирусные, бактериальные инфекции, доброкачественные и злокачественные опухоли, узловый зоб, мастопатия, заболевания легких, сердечно-сосудистой, нервной систем, печени); красный корень (бронхолегочные болезни, аденома, простатит) – повышает иммунитет и др.), аконит (Борец, болиголов (онкозаболевания) – 130 р., софора японская, панцерия, сабельник, кора осины, лист земляники, боровая матка, красная щетка, золотой корень, маралий (левзея), бессмертник, синюха голубая, каштан конский, лапчатка белая (10 гр.) – 200 р., курс – 40 гр. – лечение щитовидной железы. Гельмиицид – 150 р. (50 капс., курс – 2 упаковки) – для лечения описторхоза, лямблиоза, аскаридоза, хтамидиоза, хронического колецистита, гепатита, красный корень (бронхолегочные болезни, аденома, простатит и др.), аконит (Борец, болиголов (онкозаболевания) – 130 р., софора японская, панцерия, сабельник, кора осины, лист земляники, боровая матка, красная щетка, золотой корень, маралий (левзея), бессмертник, синюха голубая, каштан конский, лапчатка белая (10 гр.) – 200 р., курс – 40 гр. – лечение щитовидной железы. Гельмиицид – 150 р. (50 капс., курс – 2 упаковки) – для лечения описторхоза, лямблиоза, аскаридоза, хтамидиоза, хронического колецистита, гепатита, красный корень (бронхолегочные болезни, аденома, простатит и др.), аконит (Борец, болиголов (онкозаболевания) – 130 р., софора японская, панцерия, сабельник, кора осины, лист земляники, боровая матка, красная щетка, золотой корень, маралий (левзея), бессмертник, синюха голубая, каштан конский, лапчатка белая (10 гр.) – 200 р., курс – 40 гр. – лечение щитовидной железы. Гельмиицид – 150 р. (50 капс., курс – 2 упаковки) – для лечения описторхоза, лямблиоза, аскаридоза, хтамидиоза, хронического колецистита, гепатита, красный корень (бронхолегочные болезни, аденома, простатит и др.), аконит (Борец, болиголов (онкозаболевания) – 130 р., софора японская, панцерия, сабельник, кора осины, лист земляники, боровая матка, красная щетка, золотой корень, маралий (левзея), бессмертник, синюха голубая, каштан конский, лапчатка белая (10 гр.) – 200 р., курс – 40 гр. – лечение щитовидной железы. Гельмиицид – 150 р. (50 капс., курс – 2 упаковки) – для лечения описторхоза, лямблиоза, аскаридоза, хтамидиоза, хронического колецистита, гепатита, красный корень (бронхолегические болезни, аденома, простатит и др.), аконит (Борец, болиголов (онкозаболевания) – 130 р., софора японская, панцерия, сабельник, кора осины, лист земляники, боровая матка, красная щетка, золотой корень, маралий (левзея), бессмертник, син